

Из воспоминаний Кручининой Галины Васильевны, выпускницы Билярской школы.

В 1948 году я пошла в первый класс. В 3 классе мы вступили в ряды пионерской организации. К вступлению в пионеры мы готовились всем классом, под руководством нашей любимой учительницы Ивановой Р.И. и старшей пионервожатой. Первым делом нужно было подтянуться в учебе. А кто хорошо учился, добавить больше знаний. Всем неуспевающим в учебе исправить плохие оценки. Вторым заданием было, выучить торжественное обещание, так, чтобы в любое время рассказать его без ошибок.

И вот настало 22 апреля 1951 года – день приема в пионеры. Принимали около памятника В.И.Ленину.

Торжественное обещание читали хором, после чего старшеклассники повязали нам красные галстуки, которые шили сами с родителями из красной ткани. Повязав галстуки, исполнили пионерский гимн «Взвейтесь, кострами, синие ночи».

Школьная жизнь стала более интересной и разнообразной. В классе разделились по звеньям, выбрали звеньевого и председателя совета отряда. Я была звеньевой второго звена. Проводили соревнования между звеньями по учебе и по выполнению заданий, которые нам давала старшая пионервожатая. Это сбор золы, макулатуры, тряпья, птичьего помета для полей – кто сколько может. А каждое звено устраивали между собой соревнования. Итоги подводили на Совете дружины. Очень торжественно было, когда под бой барабанов вносили знамя. Все замирали по стойке смирно.

Наша пионерская дружина носила имя Олега Кошевого. Начинался сбор дружины со сдачи рапортов председателей советов отрядов

Пионервожатой была Кочнева Галина Петровна. Звучал ее голос: «Дружина, смирно!» Форма была обязательной, это черная юбка и белая кофта, на которой алел галстук. Без галстуков в школу не пускали. Они всегда были чистыми и отглаженными. Было очень строго. Нерадивых учеников обсуждали на Совете дружины. Это подтягивало неуспевающих в учебе и недисциплинированных учащихся.

В 1954 году вступали в ряды ВЛКСМ. Это еще более ответственный момент.

Учили Устав, историю своего села, знали всех членов партии. Этот день я помню по сегодняшний день. Я стала членом ВЛКСМ, это гордость за себя, когда ты достоин званию комсомолец. Вручили комсомольские билеты, был наказ беречь его, как зеницу ока, это мы знали из Устава. Мы – комсомольцы

– по зову партии принимали участие в уборке урожая, собирали колоски пшеницы, работали на полях картофеля, свеклы, лука, ухаживали за телятами. Работали в полную силу на пришкольном участке.

Вот это все заложило в нас трудолюбие, дружбу, любовь к школе и учителям.